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Mudel onI, kusI(p) =1, I(g) = 0.

T3z. p(x) A Jz. g(x) AVz. (—p(z) V —q(x))
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Mudel on(D, I), kusD = {z’, 2"} jaI(p)(z') = 1, I(p)(z”) = 0, I(q)(z") = 0, I(q)(z") = 1.

3. Taielik DNK: (p AgA—-r)V (pA—=gAT)V (-pAgAT)V (=pA—gAr). Luhem:(pAgA—r)V
(mg AT)V (=p AT).

4. () Vy. Jz. m(x,y),

(i) Vy. (Fz. m(z,y) A Jz. f(z,y)),
(iii) Yy. (Fz. m(z,y) D Fz. f(z,v)),
(iv) 3y. 3z. y) A (F(y. )V mly, 2))),

(f(e,
(V) =3z. (Jy. 3z. [m(x,y) A (f(y, 2) vV m(y, 2))] AVy. f(z,9)),
(Vi) Vo.Vy. (f(z,y) D f(z,y) v m(%y))-

Va. Jy. p(z,y) V ~3z. Vy. q(z,y)
Va. Jy. p(x,y) V32" Vy'. q(2',y")
V. Jy. Vo' Fy' (p(x,y) V —q(2’,y"))
Pl F(2)) V (e, gl 7))

6. O(p A =<q) ei kehti kuskil. (V8imalik pShjendusyq on kdikjal tdene, mis teeb, et®q on kdikjal
vaar ja samuti siip A =<¢g. Kuna igast maailmast on méni maailm saavutatav, siis on k&ikjal vaar
kaO(p A =<g).) Op D Og kehtib maailmades, ¢, d.

7. (i) Oletame, et maailmas kehtib Op, ehk siis et igasv-st saavutatavas maailmas kehtilPeame
naitama, etw-s kehtibOOOp. Selleks pealp kehtima igas maailmas’, mis onw-st saavutatav
kolme sammuga. Iga--st Uhe v8i enama sammuga saavutatav maailm on aga transitiivsuse p6&hjal
saavutatav ka tihe sammuga ning selliste jaoks teame eeldusest,eteli®.

(i) Oletame, et maailmas kehtib O(p D q), siis kehtibp O ¢ igasw-st saavutatavas maailmas
ning transitiivsuse t6ttu seega ka igasst kahe sammuga saavutatavas maailmas. Peame naitama,



10.

et O(dp D Ogq). Selleks peabdp D Og kehtima igas maailmast (lhe sammuga saavutatavas
maailmasw’. Kujutame ette vastupidist, st et mingf jaoks nii ei ole. Siis peablg w’-s olema vaar,

st mingiw’-st saavutatava” puhul pealy olemaw’-s vaar. SamaSp peabw’-s olema téene, mis
tingib, etp peabw”-s tdene olema. Niisiis ei kehti”’-sp > ¢. Kunaw” on w-st kahe sammuga
saavutatav, on ta-st saavutatav ka Uhe sammuga ja oleme saavutanud vastuolu oma eeldusega.

. (i) Tingimus: igast tipust valjub Glimalt ks kaar, ehk: igaw’, w” € W korral kuiwRw’ jawRw",

siisw” = w'. (i) Tingimus: igast tipust valjub tlimalt kaks kaart, ehk: igaw’, w”, w'” € W korral
kui wRw', wRw" jawRw", siisw” = w' voi w"' = w".

- Vw. (Fw.” (wRw' A g(w')) D Vw'. (wRw' D Jw.” (w' Rw” A r(w”)) A —pw')))

(i) Agent 1 ei tea, et agent 2 teabpe(ii) Kui agent 1 teab, ep, siis agent 2 ei tea vastupidist (tema
teadmised on agendi 1 omadeggsuhtes kooskdlas. (iii) Kui agent 1 v3i agent 2 tealp, sfiis agent
3 teab ka.



